Справка
о результатах проверки бюджетного учреждения Ханты-Мансийского

автономного округа – Югры "Центр социального обслуживания населения

"На Калинке"

г. Сургут                                                                                                                             «30» мая 2016 г.


В соответствии с приказом Управления социальной зашиты населения по г. Сургуту и Сургутскому району от 25.04.2016 № 15.13р-66 «О проведении проверки», во исполнение приказа Департамента социального развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 17.05.2016 № 309-р «О проведении проверки» в целях обеспечения комплексной безопасности получателей социальных услуг, проверки условий и проживания, исполнения руководителями, социальными, медицинскими и иными работниками учреждений социального обслуживания должностных обязанностей по предоставлению услуг комиссией в составе: 

Лариной Татьяна Викторовны – консультанта отдела реализации социальных программ         Управления социальной защиты населения по г. Сургуту и Сургутскому району;

Потаниной Валентины Васильевны – специалист по социальной работе консультативного отделения бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Комплексный центр социального обслуживания населения «Городская социальная служба»;

Бейзым Галины Геннадьевны – представитель Сургутской общественной организации инвалидов Всероссийского общества инвалидов  

осуществлен просмотр сплошным методом видеозаписей с камер видеонаблюдения учреждения с 12.05.2016 по 30.05.2016 на предмет соблюдения требований законодательства по предоставлению социальных услуг в учреждении социального обслуживания, в том числе установление фактов жестокого обращения с получателями социальных услуг. 

Проверка осуществлена в присутствии : «Центр социального обслуживания населения «На Калинке» Лепиной Натальи Владимировны и заместителя директора Тодорицы Василия Николаевича. 


Юридический адрес Учреждения: г. Сургут, ул. Еловая, д. 8.


Контактный телефон: 8 (3462) 51-88-00.


В ходе проверки проведен просмотр видеозаписей с видеорегистраторов, расположенных по адресу: г. Сургут, ул. Еловая, д. 8, а также произведена проверка документации. 


На объекте установлена система внутреннего и наружного видеонаблюдения. Которая обновлена и введена в эксплуатацию в 2013 году, 91 видеокамера, в том числе: 


- 35 видеокамер наружно видеонаблюдения;


- 53 видеокамеры внутреннего видеонаблюдения, в т.ч. 30 видеокамер в местах оказания социальных услуг (детская игровая зона в группах, актовый зал, бассейн, спортивный зал, библиотека, приемно-консультативное отделение, столовая, сенсорная комната). 


Система видео регистрации – шесть 16 канальных видеорегистаратор (Rvi-R16LB-PRO), которые оснащены шести жесткими дисками общей емкостью 18 терабайта, что обеспечивает сроки хранения видеоинформации записанной в формате Н.264 (разрешение 352ˣ258) 14 суток. Запись видеоинформации производится при движении объектов. 

Доступ посторонних лиц к системам видеонаблюдения ограничен. Системы видеорегистрации находятся на круглосуточном посту охраны. Также имеется возможность удаленного видеонаблюдения (онлайн) в кабинетах директора, заместителей директора. 


В ходе проверки представлены следующие документы: 

1. Государственный контракт на выполнение работ по техническому обслуживанию и ремонту          систему аудио-видеонаблюдения от 29.12.2015 № 038720001925000063 с ООО «Сургутское предприятие пожарной безопасности»; 

2. Приказ по учреждению № 01-03-53 от 19.05.2015 (с изменениями от 26.05.2016 № 01-03-54) «О системе аудио-видеонаблюдения», в соответствии с приказом Депсоцразвития Югры от 17.05.2016 № 308 «О системе аудио-видеонаблюдению»;
3. Журнал контроля за информацией камер видеонаблюдения от 29.001.2016;

4. Журнал создания резервной копии записей от 26.05.2016.


В ходе просмотра видеозаписей случаев нарушения прав получателей социальных услуг, а также фактов жестокого обращения не выявлено. 


По результатам проверки сделаны следующие рекомендации: 

1. Не во всех местах оказания социальных услуг установлена система видеонаблюдения, требуется дооснастить 11 кабинетов. 

2. Для организации архивирования в автоматическом режиме видеозаписей требуется замена видеорегистраторов и установка сервера для хранения данных. 
3. Назначить ответственных лиц за осуществление автоматического резервного копирования сохраненной информации с системы аудио-видеонаблюдения. 

Члены комиссии: Ларина Татьяна Викторовна

                               Бейзым Галина Геннадьевна

                               Потанина Валентина Васильевна

Ознакомлен: 

директор Учреждения

Н.В. Лепина
