Порядок назначения

ежемесячных пособий на детей:


Ежемесячное пособие на ребенка (детей) назначается  сроком на один год, по истечении которого  принимается заявление о назначении пособия на следующий год с приложением документов, но не более чем до достижения ребенком возраста 16 лет либо 18 лет при условии обучения его в общеобразовательной организации. 
         В случае если обращение за назначением ежемесячного пособия на ребенка (детей), последовало не позднее трех месяцев с даты рождения ребенка (детей), то оно назначается начиная с месяца рождения ребенка.     При обращении за ежемесячным пособием на ребенка (детей) по истечении 3-х месяцев с даты рождения ребенка (детей) пособие назначается с месяца, в котором поступили документы и сведения.

В случае предоставления заявителем неполных и (или) заведомо недостоверных сведений Центр социальных выплат отказывает заявителю в назначении пособия с уведомлением в письменной форме в установленные сроки.

Специалисты Центра социальных выплат имеют право осуществлять дополнительную проверку сведений, содержащихся в представленных документах.
      ! При наступлении обстоятельств, влекущих прекращение    права на получение пособия, получатель пособия обязан не позднее, чем в пятидневный срок сообщить об этом в письменном виде органу, назначившему пособие.

Консультацию можно получить по адресу:

628426, г. Сургут, пр. Мира, д. 44/2

Регламент работы:

с понедельника по четверг с 9-00 до 17-00

пятница - прием не осуществляется 

(работа с документами)

по телефонам «горячей линии»:

 52-98-46, 52-98-99

(понедельник – пятница 

с 9-00 до 13-00; с 14-00 до 17-00)
Заявление  и документы предоставляются:

•         с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» через интернет по адресу: www.gosuslugi.ru; 
•
непосредственно в многофункциональный  центр предоставления государственных и муниципальных услуг по месту жительства: 

Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг        города Сургута:

Тел.: 206-926

электронный адрес: mfc@admsurgut.ru
Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Сургутского района:

Тел.: 239-999

Электронный адрес: offise@mfcsr.ru
Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг                г. Лянтор Сургутского района:

Тел.: 8(34638)29-700 (приемная)

Электронный адрес: mfc@mfclnt.ru
•. почтовым отправлением с приложением копий документов заверенных в установленном законодательстве порядке (нотариально) кроме справок, предоставляемых в подлинниках по адресу: 628426,  г. Сургут, пр. Мира, д. 44/2.
Казенное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Центр социальных выплат»
филиал в городе Сургуте
ПАМЯТКА

ЕЖЕМЕСЯЧНОЕ ПОСОБИЕ 

НА РЕБЕНКА (ДЕТЕЙ)
Основание:

· Закон Ханты – Мансийского автономного округа – Югры от 07.07.2004 № 45-оз «О поддержке семьи, материнства, отцовства и детства в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»

· Постановление Правительства Ханты – Мансийского автономного округа -  Югры от 13.10.2011 № 371 – п «О назначении и выплате пособий гражданам, имеющим детей, единовременного пособия супругам в связи с юбилеем их совместной жизни, выдаче удостоверения и предоставлении мер социальной поддержки многодетным семьям»

2017 год

ЕЖЕМЕСЯЧНОЕ  ПОСОБИЕ НА РЕБЕНКА (НА   ДЕТЕЙ)

                                                                                           












Ежемесячное пособие  назначается сроком на 1 год, по истечении которого получатель вновь обращается с заявлением о назначении пособия на следующий год с приложением документов.


	Выплата пособий  осуществляется с месяца их назначения. 








РАЗМЕР  ПОСОБИЯ


на каждого ребенка 


895 руб.


с 01.01.2017 (931 руб.


с 01.01.2018)








ЕЖЕМЕСЯЧНОЕ   ПОСОБИЕ


на  ребенка


(детей)








Одному из родителей (законных представителей) на каждого рожденного, усыновленного, принятого под опеку (попечительство) и проживающего совместно с ним ребенка в семьях со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре.





Гражданам РФ, иностранным гражданам и лицам без гражданства, в том числе беженцам, проживающим на территории Ханты-Мансийского автономного округа - Югры. 








Перечень необходимых документов и сведений:


 Документ, удостоверяющий личность гражданина, в соответствии с законодательством Российской Федерации;


 Свидетельство о государственной регистрации факта рождения ребенка, выданное компетентным органом иностранного государства, и его нотариально удостоверенный перевод на русский язык (в случае регистрации факта рождения ребенка (детей) за пределами территории Российской Федерации);


 Свидетельство о рождении ребенка (детей) в случае регистрации факта рождения ребенка в органах записи актов гражданского состояния за пределами Ханты-Мансийского автономного округа – Югры; 


Один из документов, установленных �HYPERLINK "consultantplus://offline/ref=9DC20B59BB28AEC89AC9E7375D4FA76A97F44BAE6EE7D78A02736730023B3A05F0FCE8542CB48590D3LEN"�Указом� Президента Российской Федерации от 13 апреля 2011 года N 444 "О дополнительных мерах по обеспечению прав и защиты интересов несовершеннолетних граждан Российской Федерации", подтверждающих гражданство ребенка (детей), в случае если свидетельством о рождении ребенка (детей) гражданство Российской Федерации не подтверждается;


 Вид на жительство на территории Российской Федерации для иностранных граждан и лиц без гражданства, в том числе беженцев, проживающих на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;


 Удостоверение беженца установленного образца, проживающего на территории   Ханты-Мансийского автономного округа - Югры;


Документ, подтверждающий отнесение временно проживающих на территории Российской Федерации иностранных граждан и лиц без гражданства к лицам, подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством;


Документы обо всех видах доходов родителей (усыновителей, опекунов, попечителей, отчима, мачехи) с указанием размеров заработной платы без вычета налогов и иных платежей за последние три месяца, предшествующие месяцу подачи заявления (документы обо всех видах доходов родителей представляются как состоящими в браке, так и не состоящими в браке родителями при установлении отцовства. В случае расторжения брака сведения о доходах предоставляются родителем, с которым ребенок проживает, либо родителем, являющимся получателем алиментов на содержание ребенка);


Справка из военного комиссариата (в случае призыва отца ребенка на военную службу);


Свидетельство о государственной регистрации заключения брака (в случае смены фамилии), выданное компетентным органом иностранного государства, и их нотариально удостоверенный перевод на русский язык (в случае регистрации факта заключения брака за пределами территории Российской Федерации);


Свидетельства о заключении (расторжении) брака (в случае смены фамилии) при регистрации факта его заключения (расторжения) в органах записи актов гражданского состояния за пределами Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;


Информация о номере счета в кредитном учреждении.





В заявлении гражданин декларирует сведения о:


- ребенке (детях), проживающих совместно с ним;


- месте жительства (пребывания, фактического проживания) в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре.


Задекларированные заявителем сведения о совместном проживании с ребенком (детьми), месте жительства (пребывания) проверяет Центр социальных выплат посредством направления запроса в территориальные органы исполнительной власти, уполномоченные на осуществление функций по контролю и надзору в сфере миграции


Основанием подтверждения факта совместного проживания также являются сведения, содержащиеся в регистре получателей социальных услуг, которые запрашивает Центр социальных выплат.


Сведения, представляемые по запросу Центра социальных выплат:


* о получении ребенком (детьми) в возрасте от 16 до 18 лет образования в общеобразовательной организации, представляемых органами управления образованием муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа - Югры;


* об установлении над ребенком опеки (попечительства), представляемых органами местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, осуществляющими переданные отдельные полномочия по опеке и попечительству;


* об отсутствии назначения и выплаты ежемесячного пособия на ребенка, представляемых органами социальной защиты населения по месту жительства (по прежнему месту жительства) заявителя в другом субъекте Российской Федерации.










































































